

# 美商业航班首降哈瓦那



11月28日,从美国起飞的商业航班抵达目的地哈瓦那机场

美国航空公司一架客机11月28日顺利降落在古巴首都哈瓦那,这是50多年来美国飞往哈瓦那的首次商业直航。

在美国总统贝拉克·奥巴马推动下,美古企业往来在两国恢复外交关系后发展势头良好。不过当选总统唐纳德·特朗普28日却表示,或将中止两国关系正常化进程。这一表态让美古关系陡增变数。

## 从迈阿密起飞的航班降落在哈瓦那

据外媒报道,美国航空公司由迈阿密起飞的航班11月28日降落在哈瓦那何塞马蒂机场,不少乘客心情激动,大声欢呼鼓掌。航空公司还向各位乘客赠送了印有“古巴”字样的草帽。

此前,美国民众前往古巴需要乘坐包机。不过得益于两国关系正常化进展,目前6家美国航空公司获准恢复飞往9个古巴城市的定期航班,但飞往古巴首都哈瓦那的商业航班仍属首次。

1959年古巴革命胜利后,美国政府一直对古巴采取敌视政策。

1961年美国和古巴断绝外交关系。

不过在奥巴马政府的推动下,两国于2014年宣布重启双边关系正常化进程,并于2015年7月正式恢复外交关系。

为巩固两国关系进展,奥巴马政府不断鼓励美国企业拓展在古巴的业务。目前,除美国几家航空公司开通飞往古巴的定期航班外,嘉年华集团也开通了前往古巴的邮轮旅游,喜达屋酒店集团更成为首个在古巴经营酒店的企业。

## 特朗普最新表态或影响两国关系正常化

不过,特朗普的最新表态似乎为发展势头良好的两国关系带来变数。这位美国当选总统28日在社交网站“推特”上写道,如果古巴没能达到某些特定目标,他将中止两国关系正常化进程。

“如果古巴不愿为古巴人民、美国人民、以及美国在整体上达成更好协议,我将中止(两国间)协议。”他写道。

在美国总统选举战中,特朗普对古巴的表态曾发生不小的转变。起初,他表示支持两国恢复外交关系。不过选战中期,他又改口称将推翻奥巴马签订的“单边”协定。

特朗普认为,美古关系正常化受益最多的是古巴;美国不仅妥协太多,而且没有收到明显回报。

## 美国商界感到担忧

特朗普在“推特”上的表态引起外界强烈关注。结合他此前宣称要推翻奥巴马政府一系列缓解对古巴的封锁和禁运措施的行政命令,不少人感到担忧。

对美国商界而言,古巴市场仍未被开发,其潜力不可小觑。路透社分析称,如果特朗普中止两国关系正常化进程,这意味着许多企业在古巴的前期投资都打了水漂。有业内人士称,如果美国继续限制与古巴的贸易往来,欧盟、俄罗斯等将不断蚕食古巴市场,最终留给美国的只有“一小块蛋糕”。

“生意就是生意,”“来坦帕湾旅游”公司的市场总监帕特里克·哈里森说,“旅游业里我们唯一不喜欢的就是中断,这将带来

不确定性。”

路透社援引消息人士的话报道,奥巴马政府未来几个月还将出台一系列对古措施,涉及旅游、制造业、通信等各方面。不过这名消息人士认为古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗逝世和特朗普的态度有可能影响到计划实施。

白宫发言人乔希·欧内斯特28日也语带讽刺地回应了特朗普的表态。欧内斯特称两国关系缓和化解了冷战时期留下来的仇恨,“(奥巴马)总统认为现在是时候尝试点不一样的事了”。

否认包括推动直航在内的一系列对古政策“并不像发一条推特那么简单”,欧内斯特说。

据新华社

## 相关新闻

### 奥巴马亲信 吊唁卡斯特罗 白宫声明非官方

美国白宫发言人乔希·欧内斯特11月29日说,总统贝拉克·奥巴马派亲信幕僚本·罗兹和驻古巴大使人选杰弗里·德劳伦蒂斯作为美国政府代表团,出席定于当天在哈瓦那为古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗举行的悼念活动。欧内斯特强调,这并不意味着美国派出官方的吊唁代表团。

本·罗兹现任总统国家安全事务副助理,按照欧内斯特的说法,“在制定美古关系正常化政策上发挥了主导作用”。欧内斯特说,本·罗兹原本就计划本周访问古巴。

德劳伦蒂斯2014年起担任美国驻古巴利益代表处主任,去年7月美古恢复外交关系后担任美驻古巴使团团长,今年9月被奥巴马提名为美国50多年来首名驻古巴大使。这一提名尚待美国国会参议院批准。

欧内斯特说,由本·罗兹和德劳伦蒂斯参加悼念活动,是“体现尊敬的适当方式”,可以展现美国“与古巴人民持续且面向未来的关系”。他同时表示,奥巴马决定不派官方代表团,说明美方依然对古巴政府现在的执政方式深感关切。

奥巴马今年3月访古时,没有见菲德尔·卡斯特罗,而是会晤了古巴现任领导人、国务委员会主席劳尔·卡斯特罗。

法新社等国际媒体分析,奥巴马派白宫高级官员,而不是代表团吊唁菲德尔·卡斯特罗,既可以避免冒犯劳尔·卡斯特罗和古巴政府,也可以避免惹恼美国国内反对美古关系改善的力量。派官方代表团可能凸显奥巴马与当选总统、共和党人唐纳德·特朗普的分歧,后者曾威胁“终结”美古关系改善。

据新华社

## 联合国安理会谴责朝鲜并追加制裁

联合国安理会11月30日一致通过涉朝鲜的第2321号决议,谴责朝鲜9月9日进行核试验,要求朝鲜放弃核武器和导弹计划,并决定对朝鲜实施新制裁措施。

这是继今年3月以来安理会又一次通过涉朝鲜决议。决议说,安理会以最强烈的言辞谴责朝鲜今年9月9日进行核试验,重申朝鲜应停止所有与弹道导弹计划相关的活动、放弃核武器计划、立即停止所有相关活动。

决议对朝鲜煤炭出口予以限制,禁止朝鲜出口铜、镍、银、锌,并对朝鲜外交使团的活动予以一定限制。

中国常驻联合国代表刘结

一说,当天安理会通过的决议表明国际社会反对朝鲜发展核、导计划,以及维护国际核不扩散体系的一致立场。决议重申维护半岛和东北亚和平与稳定,承诺以和平、外交和政治方式解决问题,支持恢复六方会谈和9·19声明承诺,强调有关各方降低半岛紧张局势的重要性。决议指出,有关措施无意对朝鲜人道、民生造成不利影响,无意对正常经贸活动产生负面影响。中方敦促有关各方切实全面执行安理会决议的有关规定。

据朝中社9月9日报道,朝鲜当天成功进行核弹头爆炸试验。这是自2006年以来朝鲜实施的第五次核试验。

据新华社

## 巴甲球队空难 遇难人数减少4人

哥伦比亚官方最新数据显示,11月28日晚在该国安蒂奥基亚省省会麦德林市国际机场附近失事的客机上载有77人,遇难人数比先前报道的减少4人。

哥伦比亚灾难管理局负责人卡洛斯·马克斯29日证实,失事客机实际载有77人,而不是此前信息显示的81人。马克斯说:“对失事客机的救援结果证实,幸存者有6人,遇难者71人,有4人最后一刻没有登机。”

麦德林的何塞·玛丽亚·科

尔多瓦国际机场发布消息说,失事客机从玻利维亚起飞,坠毁前曾向航空塔台报告电路故障。

此前的报道说,一架载有包括巴西沙佩科恩斯足球俱乐部队员在内的81人的客机当地时间28日晚在麦德林市国际机场附近失事。

安蒂奥基亚省救灾负责人帕罗迪对媒体说,失事客机属于玻利维亚拉米亚航空公司,最初由巴西圣保罗出发,途中经停玻利维亚圣克鲁斯。

据新华社

## 特朗普提名赵小兰任交通部长

特朗普已锁定美国前劳工部长赵小兰为交通部长,是特朗普新政府敲定的首位亚裔部长。

特朗普对媒体说:“赵小兰的坚强领导风格,以及她的专业在我们的任务里都是无价资产。”“她的生命中有许多精彩的故事,在她担任公职期间也帮助了无数美国人。”赵小兰则回应称:“特朗普在改革基础设施建设上有非常清楚的蓝图,这可以加速经济增长与繁荣,并创造更好的工作机会。我很荣幸能担任特朗普的交通部长。”

赵小兰是美国参院多数党领袖麦康纳尔的妻子,她曾在乔治·赫伯特·沃克·布什时代担任运输部副部长。2001年起,在乔治·沃克·布什任内担任劳工部长,为期8年,是小布什政府中唯一做满8年的内阁部长。

先前共和党大佬们在党内初选时和特朗普翻脸时,赵小兰以党为重,并未跟随罗姆尼等人一起痛批特朗普,在特朗普从众多党内竞选中脱颖而出后,赵小兰担任他竞选阵营的亚裔社群主席。

据《中国日报》

## 天天出彩

体彩排列3(16328期)  
中奖号码:8 6 5  
奖级 本地中奖注数 每注奖额  
排列3直选 421注 1040元  
排列3组选3 0注 346元  
排列3组选6 1190注 173元

体彩排列5(16328期)  
中奖号码:8 6 5 9 5  
奖级 中奖注数 每注奖额  
排列5直选 22注 100000元

福彩15选5(2016328期)  
中奖号码:7 8 12 14 15  
奖级 中奖注数 每注奖额  
特别奖 0注 0元  
一等奖 73注 3181元

福彩3D游戏(2016328期)  
中奖号码:7 0 9  
奖级 江苏中奖注数 每注奖额  
单选 322注 1040元  
组选3 0注 346元  
组选6 830注 173元

福彩东方6+1(2016141期)  
中奖号码:5 0 4 3 7 8  
生肖码:马  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 0注 0元  
二等奖 0注 0元  
三等奖 2注 10000元

体彩超级大乐透(第16141期)  
开奖结果:02 06 07 19 28 +11 12  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 2注 10000000元  
追加 2注 6000000元

福彩“七乐彩”(2016141期)  
中奖号码:1 3 5 7 17 19 24  
特别号码:9  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 0注 0元

## 体彩鸡毛信

### 手游彩“拼图赢金条”活动进入冲刺期

手游彩“拼图赢金条”活动目前已进入冲刺期,15万金条归属揭晓在即。现在参与,仍有机会赢取丰厚日奖——单日排行前200名用户均有奖,第1名奖励 iPhone 7,第2-5名奖励1000元京东卡,第6-200名奖励金额不等的手游彩红包。 苏悦